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Rio Saliceto, 25/07/2024 

 

 

Signore e Signori Consiglieri, 

Signore e Signori Assessori, 

Cittadine e Cittadini di Rio Saliceto. 

 

 

Ringrazio innanzitutto la cittadinanza qui presente che questa sera ha voluto partecipare 

all’insediamento del nuovo Consiglio Comunale; è per me un grande onore, oltre che un’intensa 

emozione, assumere la carica di Sindaco del Comune di Rio Saliceto. 

 

Comincia oggi un nuovo mandato amministrativo, l’emozione di questo momento si accompagna 

alla consapevolezza e alla gratitudine per la responsabilità che la maggioranza degli elettori e delle 

elettrici di Rio Saliceto hanno assegnato a me a alla lista “Rio in Comune – Insieme per il Futuro”. 

A loro va sicuramente il ringraziamento più sentito. 

 

Questi sentimenti ci ispirano un rinnovato e accresciuto desiderio di impegno, da vivere con 

convinzione, responsabilità e allo stesso tempo, mi auguro, con serenità. 

 

Penso che se oggi siamo qui è proprio perché molti concittadini hanno ritenuto positivo il lavoro 

svolto nella precedente legislatura, hanno apprezzato l’impegno profuso, condiviso il progetto 

proposto per il prossimo quinquennio e ritenuto le persone presentate credibili per portare a termine 

tale progetto. 

 

Amo Rio Saliceto, il Paese in cui sono cresciuto e dove vivo da 30 anni. Ritengo che la nostra sia 

una Comunità vivace, solidale, ricca di possibilità, valori e realtà uniche e invidiate nel suo genere; 

oltre che con un forte senso di appartenenza, tratto distintivo di ogni generazione Riese.  

 

Permettetemi dunque di ritenermi orgogliosamente Riese e parte di questa Comunità. 

Comunità che agli occhi del Sindaco, chiamato a rappresentarla sempre nel migliore dei modi, 

merita di essere salvaguardata e valorizzata, in ogni sua forma, promuovendo ogni realtà che la 

compone come patrimonio indiscutibile e punto di partenza per la coesione sociale, condizione 

necessaria per ogni sviluppo e miglioramento futuro, e il benessere collettivo, fine ultimo di ogni 

azione politica. 

 

Il percorso che dal 2019 mi ha visto come Assessore a Scuola, Cultura, Associazionismo, Politiche 

Giovanili e Progetti Europei, ancor di più ha accresciuto in me la convinzione di quanto sia 

importante impegnarsi personalmente, mettendo a disposizione della collettività impegno, tempo, 

passione e competenze. 
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Credo fortemente nella politica locale, forse ultimo baluardo della 'vera politica', spesso e volentieri 

lasciata a sé stessa e chiamata in prima linea ad affrontare e risolvere problemi e situazioni, sempre 

più complicate e di natura sovra locale.  

 

Politica fatta da persone 'comuni' che hanno a cuore il proprio territorio, al di là di ideologie 

vincolanti e retaggi del passato, politica attiva e dinamica per la Comunità stessa.  

Da qui l’ulteriore convinzione che l'Amministrazione Pubblica di un Paese come il nostro debba 

sempre porsi in ascolto e confronto con la cittadinanza, con la prerogativa che il lavoro di squadra e 

la collaborazione costruttiva, siano sempre la strada giusta da percorrere.  

 

Inizia dunque ora il tempo del lavoro: possa questa essere un’aula che ci veda uniti dalla volontà di 

costruire il “Bene Comune” per questa nostra comunità, senza esitazioni o passi indietro. 

Che possa essere il luogo di confronto e condivisione di idee e di progetti, di rappresentanza e di 

controllo.  

 

Chiedo dunque la collaborazione di tutti i consiglieri, perché insieme, pur nel rispetto dei reciproci 

ruoli istituzionali assegnatici dagli elettori, si possano dare risposte adeguate alle richieste della 

cittadinanza e alle sfide del nostro tempo. 

 

Affinché Rio Saliceto continui a essere una realtà virtuosa, sarà nostro dovere continuare a lavorare 

seriamente con passione, impegno e rigore nello sforzo di amministrare bene il nostro territorio. 

Con un'attenzione particolare al nostro passato, alle nostre tradizioni, e uno sguardo sempre positivo 

verso il futuro sono altresì sicuro che insieme potremo migliorare il nostro Paese e la nostra 

Comunità. 

 

Ogni nuova Amministrazione porta con sé persone e metodi di lavoro diversi.  

Chiedo quindi collaborazione e disponibilità a tutto il personale dipendente. Conosciamo il loro 

lavoro, la loro professionalità e quanto questi siano valori fondamentali per un'amministrazione che 

voglia operare in modo efficace ed efficiente nei confronti della cittadinanza. 

Li ringrazio dunque sin d’ora per quanto sapranno fare. 

 

Mi impegnerò per essere ovviamente il Sindaco di tutti e tutte, confidando nel sostegno e nella 

capacità che questa Comunità ha, avendo più volte dimostrato di sapere camminare insieme e 

lavorare fianco a fianco per il bene di questo territorio. 

 

Ora ritengo doverosi alcuni ringraziamenti: 

Ringrazio particolarmente tutti i componenti della Lista "Rio in Comune", che con devozione e 

impegno hanno accettato di accompagnarmi e appoggiarmi in questo percorso. 
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Grazie ai tanti che hanno lavorato, anche dietro le quinte, per elaborare il programma elettorale, per 

tutta la campagna elettorale, senza risparmiarsi e senza chiedere nulla in cambio, e hanno quindi 

reso possibile di arrivare fino a qui.  

 

Saluto e ringrazio i rappresentanti delle liste di opposizione e dei gruppi di minoranza, sono 

convinto che sapranno occupare in maniera costruttiva quel ruolo, fondamentale per la vita 

democratica di un Consiglio Comunale.  

Un grazie dunque se sapranno cogliere quello spirito di collaborazione che da parte nostra 

certamente non mancherà, affinché dalla sintesi e dalle proposte costruttive che giungeranno si 

sappia insieme cogliere il buono che ognuno saprà offrire. 

 

Confidando che questo non sia un traguardo, ma che la strada da percorrere insieme possa essere 

ancora lunga e piena di speranza per il futuro del nostro amato Comune, vorrei concludere il mio 

intervento con una citazione di un personaggio sicuramente più illustre e saggio di me. 

 

Giovanni Falcone diceva:  

«Che le cose siano così, non vuol dire che debbano andare così. Solo che, quando c’è da 

rimboccarsi le maniche e incominciare a cambiare, vi è un prezzo da pagare, ed è allora che la 

stragrande maggioranza preferisce lamentarsi piuttosto che fare.»  

 

La dedico a questo Consiglio Comunale e a tutti i suoi componenti: noi abbiamo deciso di fare e di 

non scegliere la strada comoda della sterile lamentela.  

 

Un grande augurio e in bocca al lupo a voi tutti, a noi tutti. 

 

 

 

 

 
 
 

Il Sindaco di Rio Saliceto                       
          Daniele Pietri 


